



# 唱响英雄赞歌 凝聚磅礴力量

烟台市第25个全民国防教育月主题宣传暨下半年新兵入伍欢送仪式举行

YMG全媒体记者 杨春娜

胶东大地,秋意初染。9月14日上午9时30分,烟台汽车工程职业学院的运动场上,嘹亮的《义勇军进行曲》划破长空,全场8000余人肃立齐唱,目光追随着冉冉升起的五星红旗,一种庄严而澎湃的情感在每个人胸中激荡。

烟台市第25个全民国防教育月主题宣传暨下半年新兵入伍欢送仪式在这里举行。这场以“弘扬抗战精神 共筑国防长城”为主题的活动,是一次穿越历史烽烟的对话,更是一堂触及灵魂的国防教育公开课,凝聚起这座城市不断前进的强大力量。

## 国防宣讲,峥嵘岁月记心中

从硝烟弥漫的革命年代,到波澜壮阔的和平建设时期,无数先辈用热血与忠诚,铸就了坚不可摧的国防屏障。

“这是荣伟烈士,牺牲的时候还不到19岁……”退役军人邹玉波在《祖国在我心中,国防重于泰山》的主题宣讲中,回顾了40年前发生

在云南老山前线的“9·23”战斗,他声音哽咽,台下不少人已经热泪盈眶。从历史的回响到时代的召唤,从国防的意义到青年的责任,每一句话都叩击心灵、催人奋进。

“英雄的事迹非常感人,我和很多同学都流泪了。我从小就有立志从军的

想法,这次活动更加坚定了我的信念。我会向英雄的前辈学习,扛起属于自己的责任。”烟台汽车工程职业学院的新生赵启正语气坚定。从历史的回响到时代的召唤,从国防的意义到青年的责任,英雄的故事正转化为催人奋进的磅礴力量。

## 致敬英雄,薪火相传少年志

当历史的烽烟渐渐远去,我们何以铭记那些在黑暗中挺身而出的身影?烟台市青少年宫带来的情景剧《穿越时空的对话》,给出了动人的答案。孩子们用真挚的表演,将观众带回到胶东抗战史上悲壮的一页——马石山惨案现场。与历史对话,与先辈共鸣,当今的美好生活与昔日的英勇牺牲形成了强烈的情感对比,令人动容。

情景剧落幕后,六位

老兵代表——刘贺林、丛龙岗、孙善高、赵永泉、姜从先、高言忠,在热烈的掌声中步入舞台。他们步履或许已不复当年的矫健,但身姿依旧挺拔。一群系着红领巾的少先队员快步上前,郑重地为他们佩戴上鲜艳的红领巾。

白发苍苍的老兵们颤巍巍地举起右手,向孩子们敬上一个标准的军礼;少先队员们齐齐举手回以队礼,传承在这一刻完成了庄重

的交接。全场响起经久不息的掌声,这是对功臣的最高礼赞,也是对红色基因绵延不息的最好见证。



## 沉浸体验,国防教育润无声

活动现场还设置了致敬老兵画展专区、历史国防装备展区、现代国防科技展区、航空航天航海模型展区、国防动员展区,推动国防教育深入普及。

在致敬老兵画展专区,100余幅肖像画静静陈列。画中的老兵们脸上刻满了岁月的沟壑,但眼神依旧清澈明亮。烟台现代画院院长董贵晗动情地介绍:“我们从去年7月开

始发起为老兵画像的公益活动,就是希望通过这种艺术形式,让后人永远铭记这些为国家和民族作出杰出贡献的老英雄。”每一笔色彩,都是对历史的挽留,每一幅肖像,都是一座无形的丰碑。

国防动员展区内,图文并茂的展板系统科普了人民防空知识和国防动员历程。工作人员耐心地向市民讲解如何识别防空警报,

强调着居安思危的重要性。

近年来,烟台市国防教育成果丰硕。全市拥有各级国防教育基地21处,主题公园30处,主题街区5处。今年新建成“烟台市国防动员(人民防空)宣教馆”,烟台市及龙口市更是成功蝉联“全国双拥模范城(县)”。这些扎实的工作,正让关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防成为全社会的思想共识和行动自觉。



## 烟台热血好儿郎奔赴军营

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 摄影报道)铿锵誓言回荡云霄,戎装列阵壮志昂扬。9月14日,我市隆重举行新兵入伍欢送仪式,一批胸怀家国理想、肩负人民重托的烟台好男儿,身着崭新戎装,肩披“光荣入伍”绶带,胸佩鲜艳红花,精神抖擞、目光如炬,即将告别家乡,正式踏上投身军旅、保家卫国的光荣征程。

仪式现场气氛庄严而热烈。这些即将步入军营的青年,将成为保卫祖国、守护和平的钢铁长城中不可或缺的新生力量。军队是锤炼意志、塑造品格的大学校,是淬火成钢、成就梦想的大熔炉。他们在接受了初步严格的役前教育后,不仅锻造强健的体魄,更磨砺坚韧不拔的意志;不仅学习了军事知识,更铸就绝对忠诚的政治品格和勇于担当的时代精神。期待他们迅速适应部队生活,恪守纪律、令行禁止,在风雨挑战中实现人生

的华丽蜕变。

“我会牢记家乡人民的期望,牢固树立从军报国的远大理想,刻苦训练,奋勇争先,努力将自己锻炼成为一名政治合格、军事过硬、作风优良的优秀革命军人。”从莱山区马山街道办事处入伍的刘晟霖身穿迷彩服精神抖擞,妈妈刘雪梅和哥哥等家人一起为他送行。

殷殷嘱托,重于千钧。家乡人民坚信,他们的每一次拼搏与坚持,都是对家国情怀最生动的诠释;每一滴挥洒的汗水,都将汇聚成强军兴军的磅礴力量,闪耀着属于军人的无上荣光。

山海情深,故乡相伴。无论他们未来奔赴何方,家乡的山河永远凝望着他们的成长,父母亲友的目光始终陪伴着他们的征程。今日,他们带着家乡的嘱托与祝福奔赴军营;明日,他们必将用卓越的功绩和崇高的荣誉回报故土。

## 19日起,山海路这一段部分封闭

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜)记者获悉,因烟台市城市快速路塔山北路(山海路—观海路)建设工程施工需要,2025年9月19日至2025年11月30日对山海路(军粮站至塔山公园东门段)占用道路进行ZD2匝道桥施工。一阶段施工时西半幅封闭、东半幅导改双向4车道通行,二阶段施工时双向5车道通行。施工起点接南侧ZD1匝道施工终点,施工路段为急弯陡坡组合路段,过往车流需限速通行。

占用道路施工期间,道路通行能力受

到影响、车辆行驶缓慢、有一定的行车延误,过往车辆需要提前规划路线、尽量选择周边道路绕行,具体路线如下:①红旗中路—胜利南路—凤鸣路;②红旗中路—观海路—竹林路—竹林南路—凤鸣路。

